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- 1.Vraiou faux ?

Une maison classée A sur une
étiquette énergétique consomme
moins qu’une maison classee G ?



Vrai,

maison passive

D>
A5 g

maison BBC (40 & 80)

moyenne du Pays de Saverne
Plaine et Plateau (225)

moyenne francaise (240)

Consommations annuelles en kWhep/m?.an : kilowattheure d énergie primaire par rapport a la surface habitable et incluant
chauffage, rafraichissement et 2au chaude sanitaire.
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2 Quelle est la part de [ empI0| du
secteur de la constructlon du Pays
de Saverne Plalne et Plateau ?




2 Quelle est Ia part de I empI0| du
secteur de la constructlon du Pays
de Saverne Plalne et Plateau ?







3. Que signifie BBC?

| Q Bétiment Bien Construit
9 Batiment Basse Consommatlon

G Beau Batlment Clrculalre

Q Bien BeIIe Construction
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~ 3.Que signifie BBC ?

| Q Bétiment Bien Construit
@ Batiment Basse Consommatlon

G Beau Batlment Clrculalre

Q Bien Belle Construction
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4 Lequel de ces |solants n’est pas
o d orlglne vegetale ?
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4 Lequel de ces |solants n‘est pas
| d orlglne vegetale 2







5 Cltez une source
d’energle renouvelable
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~ 1.Vraiou faux ?

Le réchauffement climatique qu’on
observe aujourd’hui est d’origine
~ naturelle ?



h{Fauxl

d apres les experts du GIEC les
‘causes du rechauffement
cllmathue sont attribuables 3 90%
aux activités humaines et en
partlculler a la production massive

 de gaz a effets de serre.






2 QueI effet I|e a Iaugmentatlon de

certams gaz dans | atmosphere est
responsable du rechauffement cllmathue ?

' Q L'effet papillon
'effet de sol

G L’effet de mode
Q 'effet de serre




2. Quel effet lie a 'augmentation de
_certains gaz dans | atmosphere est
responsable du rechauffement cllmathue ?

' Q L'effet papillon
L'effet de sol

G L’effet de mode
Q 'effet de serre
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3 En moyenne en Alsace une maison
soumlse ala RT 2012 d0|t consommer

Q Moins d’énergie qu'elle n’en produit

G 0 kWh/m .an

G Moms de 65 kWh/m .an

Q Moins de 104 kWh/m?2.an
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3 En moyenne en Alsace une maison
| soumlse ala RT 2012 d0|t consommer

Q Moins d’énergie qu’elle n’en produit

G 0 kWh/m?.an

G Moms de 65 kWh/m .an

Q Moins de 104 kWh/m?2.an
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4 Dans un Iogement Ia ventllatlon
mecanlque n a pas pour but d’

Q Evacuer 'lhumidité présente dans l'air intérieur
G Evacuer les odeurs du logement

G Evacuer I"air chaud du Iogement

Q Evacuer Ies polluants presents dans le Iogement
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4 Dans un Iogement Ia ventllatlon
o mecanlque n’a pas pour but d’

Q Evacuer 'lhumidité présente dans l'air intérieur
G Evacuer les odeurs du logement

G Evacuer I"air chaud du Iogement

Q Evacuer les polluants presents dans le Iogement






' 5. Unité scientifique introduite en 1948,
je suis aujourd’hui utilisée dans de nombreux
| pa’yso.ccidenta ux. Je fais reference a un
inventeur suédois du 18&me siécle, inventeur
des premieres échelles centigrades de
B température.
Unlte permettant de mesurer une temperature,
la plus communement utilisee en France, je
L Ssuis..
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1. Vraioufaux ?

Le fuel domestique est moins cher
que le gaz naturel de reseau pour
~le chauffage ? '



SOLEIL & 0€

BOIS

DECHIQUETE . - IR

BOIS EN

BUCHES . - e
POMPE A

GEOTHERMIQUE

. GRANULES DE

soneneec 68 N -~

GRANULES DE
BOIS EN SAC . - GE
GAZ DE RESEAU _ 0.086 €

FIOUL
—T I
— I
PETROLES POUR =







AL
... = '...".;.“f“:.-

2 Lequel de ces |solants est d’origine
anlmale &
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2 Lequel de ces |solants est d’origine
anlmale &







3 Quel est Ie nom du

Conselller Info Energle du
Pays de Saverne Plalne et PIateau ¥

| QAI Gore
Cécile Duflot

G Vlctor Boehrer

Q Yann Arthus-Bertrand




it Quel est Ie nom du

Conselller Info Energle du
Pays de Saverne Plame et PIateau ?

| QAI Gore
Cécile Duflot

G Vlctor Boehrer

Q Yann Arthus-Bertrand







4 Quel est Ie nom du programme alsacien

| orlente sur la performance energethue
soutenu par IADEI\/IE et Ia reglon Alsace ?

G Le programme mformathue

Q Le programme politique



4 Quel est Ie nom du programme alsacien

| orlente sur la performance energethue
soutenu par IADEI\/IE et Ia reglon Alsace ?

G Le programme mformathue

Q Le programme politique






5 Zone ponctuelle ou Imealre
de « fuite » de chaleur,
Ia ou "isolation falt défaut,
' Je Suls.., ?
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- 1.Vraiou faux ?

'électricité est une des énergies
- les plus cheres ?



SOLEIL & 0€

BOIS
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BOIS EN
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2 En France Ies batlments part|C|pent
pour plus de % des Gaz a Effet ge serie'?
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2. En France, les batiments participent
pour plus de ... % des Gaz a Effet de Serre ?
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3. Quel est I'élément le plus déprédatif
dans un batiment moyen des années 75 ?
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3. Quel est I'élément le plus déprédatif
dans un batiment moyen des années 75 ?
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4 Lethuette energethue d’un Iogement
e se base sur ?

| Q L’étanchéité 3 I'air du batiment

9 La surface habltable

G LES consommatlons energethues

Q Le volume chauffé
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4 Lethuette energethue d’un Iogement
e se base sur ?

| Q L’étanchéité 3 I'air du batiment

9 La surface habltable

G LES consommatlons energethues

Q Le volume chauffé







5. Unité scientifique faisant référence a
I mventeur ecossais de la machme a vapeur, je
~ permets de calculer une énergie.
Fa|sant_|nterven|r la puissance et le temps dans
mon ecriture, je suis 'unite la plus commune
pour i calculer une consommatlon d’ energle je
S & Psis.,



Le Wattheure (Wh)
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- 1.Vraiou faux?

Se chauffer au bois est moins cher
que se chauffer au gaz naturel ?



SOLEIL & 0€

BOIS

DECHIQUETE . - IR

BOIS EN

BUCHES . - e
POMPE A

GEOTHERMIQUE

. GRANULES DE

soneneec 68 N -~

GRANULES DE
BOIS EN SAC . - GE
GAZ DE RESEAU _ 0.086 €
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2 Lequel de (17 |solants n‘est pas
d’ orlglne mmeral o
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2 Lequel de ces |solants n’est pas
A d’ orlglne mlneral ?
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3. Une maison passive consomme :

4 gk
S
i

Q Moins d’énergie qu’elle n’en produit

Moins de 15 kWh/m?.an
G Moins de 65 kh/mz.an

Q Moins de 104 kWh/m2.an
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3. Une maison passive consomme :

Q Moins d’énergie qu’elle n’en produit

Moins de 15 kWh/m?.an
G Moins de 65 kh/mz.an

Q Moins de 104 kWh/m?.an






AL
wA ;
g ::-:;Z"-'-'.' 1

Wy o

4 Un batlment renove BBC n’a pas
besom d’ etre renove dans les :
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4. Un batiment rénové BBC n’a pas
 besoin d’étre rénové dans les :







.

5. Type d’énergie sur lequel a notamment porté
le projet Manhattan. De grands noms
scientifiques sont associés a ma découverte tels
que Becquerel Curie ou encore Einstein. Je suis
aujourd’hui I'énergie la plus utilisée pour la
production d’électricité en France. Energie
controversée surtout depuis les catastrophes de
Tchernobyl et Fukushima, je suis...



L'énergie nucléaire

e

e VT L

belad ol

=
—
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e, 1.V oufaux?

Isoler ma maison me permet
d'obtenir un meilleur
4 confort de vie ?



Température ambiante
=19%C

Température paroi Température paroi
non-isolée = 11°C , isolée = 15°C
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2. S| on cumule Ies dlfferentes fwtes d'air dans
une malson standard, eIIes representent en
moyenne un trou dans Ie mur de l'ordre de :

| Q 5 cm de diametre
9 15 cm de dlametre




Z. S| on cumule Ies dlfferentes fwtes d air dans

une malson standard elles representent en
moyenne un trou dans Ie mur de I'ordre de :

| Q 5 cm de diametre
9 15 cm de dlametre
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3. Quel est I'a utre nom du puits provencal ?
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3. Quel est I'a utre nom du puits provencal ?
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‘4. Quel est I'investissement le plus
_intéressant, pour une maison standard ?

FRFNL 4
Ayt
i

| Q La mise en place de panneaux photovoltaique

Le changement du systéme de chauffage

G L’|solat|on de Ia cabane de Jardm

Q L |solat|on du batiment
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‘4. Quel est I'investissement le plus
“intéressant, pour une maison standard ?

| Q La mise en place de panneaux photovoltaique

Le changement du systéme de chauffage

G L’|solat|on de Ia cabane de Jardm

Q 'isolation du batiment







Sy

5. Energie utilisée depuis plusieurs millénaires
par les hommes, j’ai tout d’abord était utilisée

~ pour faire avancer des em
Mon utilisation s’est develo

parcations.

opée au VIleme

siecle en Perse avec | apparition des moulins.
Je suis aujourd’hui utilisee pour fabriquer de
'électricité grace a la rotation de pales
actionnant une turbine électrigue, je suis...



L'énergie éolienne
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¢, 1. Vraiou faux ?

Isoler ma maison me permet de
réduire mes consommations
' d'energle ?
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2 Quelle est la consommatlon moyenne
d ECS a 60 C par personne et parJour P
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2 Quelle est la consommatlon moyenne
d ECS a 60 C par personne et parJour e
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3 Quelle est Ia part d’ energle
consommee par les Iogements du Pays
de Saverne par rapport a Ia Reglon ?

GDelOalS%
QDelSaZO%




3. Quelle est |a part d'energie
consommee par les Iogements du Pays
de Saverne par rapport a Ia Reglon ?

| QMomsdeS%
GDeSélO%

GDelOalS%
QDelSaZO%
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4 Un batlment 3 energle p05|t|ve
e consomme

| Q Moins d’énergie qu’il n’en produit
Moins de 15 kWh/mZ.an
G Moms de 65 kWh/m .an

Q Moins de 104 kWh/m?.an
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4 Un bat|ment a energle p05|t|ve
e consomme

| Q Moins d’énergie qu’il n’e produit
Moins de 15 kWh/mZ.an
G Moms de 65 kWh/m .an

Q Moins de 104 kWh/m?2.an






5 Je sws une technologle permettant de
| capter la chaleur contenue dans un milieu :
eau, air, sol pour la d_lffuse_r a l'intérieur
~d’un logement et le réchauffer.
Je suis notamment equipé d'un compresseur et
. d’échangeurs de chaleur, je suis...



SOURCES D'ENERGIE CIRCUIT DE CHAUFFAGE - EAU CHAUDE

e 452
58 &

AIR

POMPE A CHALEUR

mpresse

o

*F:
ondensedr
< =

=entre2et b
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- 1.Vraiou faux?

isolation par l'intérieur est plus
“efficace que "isolation par
' Iexterleur?



Faux,

S

INT
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2 II faut une epalsseur plus |mportante de
| beton que de laine de chanvre pour atteindre la
meme résistance thermlque




2 II faut une epalsseur plus |mportante de

| beton que de laine de chanvre pour atteindre la
| meme re5|stance thermlque
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3. Le taux de TVA pour la réalisation de
travaux de rénovation énergétique est de :

‘
0
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3. Le taux de TVA pour la réalisation de
travaux de rénovation énergétique est de :

‘
0







‘4. La « cogénération » consiste a :

Q Utlllser de deux chaudieres dans un méme Iogement

Utiliser deux energles différentes dans Ia méme chaudiere

9 Produire de la chaleur et de I'électricité en méme temps

Q Construire de la méme facon plusieurs logements



‘4. La « cogénération » consiste a :

Q Utlllser de deux chaudieres dans un méme Iogement

Produire de la chaleur et de I'électricité en méme temps

G Utiliser deux energles différentes dans Ia méme chaudiere

Q Construire de la méme facon plusieurs logements







5i Type de bloenergle utlllsant la biomasse
des forets je suis une source d’énergie de
chauffage trés présente sur le territoire
du Pays de SavernePIame et Plateau.
Pouvant me présenter sous forme de
plaquettes, granulés ou blches, je suis...



Le bois énergie




LET
T s

Et le gagnant est ...

elicitation
> aux joueurs |




* Affronte un ami sur
o A lénergie




. 1.Vraioufaux?

Depuis 2010, I’a’pparejl disposant
de 'étiquette de type A est le plus
~économe en électricite



Vrai,

4 .
E n e rg I e Lave-linge
Fabricant
Modéle
Econome

Peu économe







2 Quel est Ie pays qm utlllse en
proportlon le plus d’ en’ergle nucléaire
pour produwe de | electr|C|te ?

G La France
Q La Russie




2 Quel est Ie pays qw utlllse en
proportlon le plus d’ energle nucléaire

pour produwe de | eIectncute ?

G La France
Q La Russie
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3 Lorsque I on lsole Ies murs de la
malson |I faut fa|re attentlon a :

Q Ne pas trop isoler pour ne pas avoir trop chaud en été

G Ce que l'isolation ne p|ege pas 'lhumidité dans Ies murs

Faire Ies travaux durant une nuit de plelne lune

Q Ce que l'isolant soit de la méme couleur que le crépis
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3 Lorsque i on lsole Ies murs de |la
malson il faut fa|re attentlon a:

Q Ne pas trop isoler pour ne pas avoir trop chaud en été

Ce que l'isolation ne plege pas 'lhumidité dans Ies murs

G Faire Ies travaux durant une nuit de plelne lune

Q Ce que l'isolant soit de la méme couleur que le crépis







4 Les entreprlses reconnues grenelles de
) envnronnement sont des entreprlses qU|

versent une partie de leur chiffre d’affaire pour soutenir les
politiques de développement durable.

i Higy#
5,

s’engagent dans une démarche de qualité pour les travaux d’économie
d’énergie ou d’installation d’équipement utilisant les énergies
2110 2idDIC

s‘engagent a recycler en grande partie les matériaux utilisés durant
les travaux.

s‘engagent a avoir un bilan carbone positif.



4 Les entreprlses reconnues grenelles de
) envmnnement sont des entreprlses qU|

versent une partie de leur chiffre d’affaire pour soutenir les
politiques de développement durable.

\ s’engagent dans une démarche de qualité pour les travaux d’économie
d’énergie ou d’installation d’équipement utilisant les énergies
2110 CidDIC

s‘engagent a recycler en grande partie les matériaux utilisés durant
les travaux.

s‘engagent a avoir un bilan carbone positif.






o Je permets de transmettre |’ energle des
photons aux électrons. Je suis notamment
utilisé pour produire de | electr|C|te dans les
zones difficiles d’ acces. Plus [ ensoleillement est
|mportant ‘meilleur est mon rendement je

| ~suis..



hotovoltaique

P

Le panneaux solaire
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W 1 Vrai ou faux ?

Le solaire thermique permet de
~ produire de I'électricité.









2 Que si'gn ifi e V\MC ?

| Q Ventilation Manuelle Conseillée
Ventilation Modérée Commutable

G Ventllatlon Mecatronlque Chauffante

Q Ventllatlon Meécanique Controlee
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| Q Ventilation Manuelle Conseillée
Ventilation Modérée Commutable

G Ventllatlon Mecatronlque Chauffante

Q Ventilation Mécanique Controlee






3 Laquelle dé ces reponses n est pas
| une forme de bois utlllse comme

combustlble ?
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3 Laquelle de ces reponses n’est pas
o une forme de bois utlllse comme
i combustlble ?







4 E” mOYenne en Alsace une maison

renovee aux performances Batlment Basse
Consommatlon d0|t consommer

| Q Moins de 4 kWh/mZ.an _
9 Moins de 54 kWh/m .an

G Moms de 104 kWh/m .an

Q Moins de 154 kWh/m?2.an



'4 En moyenne en Alsace, une maison
renovee aux performances Batlment Basse
Consommatlon doit consommer

| Q Moins de 4 kWh/mZ.an _
G Moins de 54 kWh/m .an

G Moms de 104 kWh/m .an

Q Moins de 154 kWh/m?2.an






5. Matériau ayant une faible conductivité
thermiqUe je suis capable d'opposer au flux
thermlque qui le traverse, une grande
re5|stance thermlque de conductlon Je suis
utilisé dans les travaux de rénovation thermique
de I'habitat pour realiser des economies de
chauffage' Pouvant étre d’origine animale,
végétale ou mlnerale telle que la laine de verre,

| je suis..
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~ Uisolant therm
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- 1.Vraiou faux?

Un ordinateur portable consomme
plus d’électricité qu’'un ordinateur
- de bureau ?



- Faux,

En moyenne, un ordinateur portable

consomme 47kWh/an alors qu’un

ordinateur de bureau et son écran
~ consomment 244kWh/an.

C’est plus de 5 fois plus !






II ne faut pas utlllser de b0|s trop
humlde pour se chauffer parce que ..

Laquelle de ces reponse est fausse ?

| Q Le colt est plus important
G L'impacte sur I'environnement est plus important

G Le rendement est redmt

Q Cela encrasse le systeme de chauffage
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21 ne faut pas utiliser de bois trop
humlde pour se chauffer parce que ..
Laquelle de ces reponse est fausse ?

| Q Le colt est plus important
G L'impacte sur I'environnement est plus important

G Le rendement est redmt

Q Cela encrasse le systeme de chauffage
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3 Quel est le type de chaudlere a bois
3 ,a-;a nt le mellleur rendement o

| Q Chaudieres a buches
Chaudieres a plaquettes

G Chaudleres a granules

Q Chaudieres granulés a condensatlon



3 Quel est Ie type de chaudlere a bois
ayant e mellleur rendement Pl

| Q Chaudieres a buches
Chaudieres a plaquettes

G Chaudleres a granules

Q Chaudieres granulés a condensatlon
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4 Quelle est le pc)ste de consommatlon
electrlque Ie plus |mportant HoLa

| Q L’audiovisuel
Le froid

G L’mformathue
Q Leclalrage
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4 Quelle est le poste de consommatlon
electrlque Ie plus |mportant HoLa

| Q 'audiovisuel
Le froid

G L’mformathue
Q Leclalrage







_ 5. Elément important des appareils de
chauffage a bois, je peux étre naturel ou forcé 3
i alde d’un ventilateur de type turbine, d’ou
1 appellatlon fréquente. de « turbo ».

Je suis défini comme étant la maniére dont I air

est admis dans le foyer de la chaudiere. On me

regle sur un poele afin d’optimiser la puissance
de chauffe, je suis..



Air primaire

Air secondaire

Combustion Combustion
montante horizontale

Air secondaire Air primaire

Air secondaire

Combustion
inversée

Air primaire

Air secondaire
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e, 1.V oufaux?

Un Iavage 330° C consomme
-3 fois moins d’ énergie qu’un
~ lavage a 90°C.



i 30 C VOous consommez 3 f0|s moins
d’energle qu’un Iavage a 90°C,
de plus les Iesswes sont efficaces a
- basse température.







2 En moyenne en Alsace un chauffe -eau
solalre thermlque couvre .. % des besoins
annuels en eau chaude samtalre

0.
GGO%
699%




2 En moyenne en Alsace un chauffe-eau

solalre thermique couvre .. % des besoins
annuels en eau chaude sanltalre

0.
GGO%
699%







3 Le Facteur est Ia d|V|S|on par ..

des gaz 5 effet de serre en 2050 par
rapport a 1990 |




3 Le Facteur est Ia d|V|S|on par ..

des gaz 5 effet de serre en 2050 par
rapport a 1990 |







4 Quelle est Ia performance energethue
| moyenne des Iogement du Paysde

Saverne Plame et Plateau 0

| Q 10 kWh/m .an
9 100 kWh/m .an

G 225 kWh/m .an
Q 331 kWh/m .an
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| 5.‘Je' suis un type de voiture faisant appel a
deux stockages d'énergie embarqués distincts
pour se mouvoir, dont l'un de nature électrique.
Je me suis fait connaitre au grand public a
_ travers la Toyota Prius, je suis...



Systémes électroniques

Réservoir de carburant T NS _ : Moteur électrique

Materiaux légers

Radiateur
Moteur thermigque
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* Affronte un ami sur
o A lénergie




~ 1. Vraiou faux?

Les panneaux photovoltaiques
permettent de produire de |'électricité.
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2 Je fonctlonne comme un refngerateur
mals de manlere mversee J& LS.

| Q le panneau photovoltaique

Q La chaudiere cogénération
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2 Je fonctlonne comme un refrlgerateur
mals de manlere mversee Je Sulis iy

| Q le panneau photovoltaique

Q La chaudiere cogénération






3 Qu est -ce qu une ventllatlon
hygroreglable

Une ventilation permettant de recycler I’eau contenue dans l'air

G Une ventilation fonctionnant principalement avec un fluide hydraulique

Une ventilation qui humidifie l'air intérieur

Une ventllatlon dont le débit varie automatiquement en fonction du taux
d’humldlte dans l'air du logement
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Une ventilation qui humidifie l'air intérieur

G Une ventilation fonctionnant principalement avec un fluide hydraulique

Une ventllatlon dont le débit varie automatiquement en fonction du taux
d’humldlte dans l'air du logement






4. Que Signifie 'Acronyme ADEME ?

Q Agence departementale des etudes minieres et energethue

Agence de I’examen des matieres exploswes

9 Agence de I'environnement et de la maitrise de I’ energle

Q Action democrathue pour I'éco-mobilité européenne
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G Agence de I’examen des matieres exploswes

Q Action democrathue pour I'éco-mobilité européenne







5. Procédé de traitement des déchets qui
permet de réintroduire, dans le cycle de
productlon d'un produit, des matériaux qui
composalent un produit S|m|Ia|re arrivé en fin
de vie, ou des résidus de fabrication. L'un des
exemples qui illustre le mieux mon procédeé est
celui de la fabrication de bouteilles neuves avec
le verre de bouteilles usagées, je suis...



age

recycl
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* Affronte un ami sur
o A lénergie




- 1.Vraiou faux?

Le solaire thermique a un rendement
~ énergetique 2 fois
superleur au solalre photovoltalque



1 Vrai,

Les. panneaux solaires thermlques sont
actuellement beaucoup plus efficaces
et rentables que les photovoltalques
Le rendement avoisinant les 50 % pour
le solaire thermique contrairement a
15 ou 20% pour le photovoltaique






2 Quel pourcentage Ies Iogements du
pays representent par rapport au nombre
de Iogements de la reglon Alsace ?

‘
0
621%
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3 Sans effet de serre Ia temperature
o moyenne de Ia Terre seralt ge:
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4 En moyenﬁ*e par combien divise-t-on
les besoms d’énergie du Iogement pour le
chauffage lorsque [’ on renove une maison
e standard en une malson BBC B
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Sy

5. Conseillant les particuliers dans leur projet
éhe.rgétique et faisant egalement de Ia
sensibilisation a la maitrise de I’Energie,

j’explique aussi le fonctionnement des aides

financieres dans le domaine de la renovation
énergétique. Prodiguant des conseils et des
informations sur I'énergie, je suis...



~ Le Conseiller Info Energie

ot ®

- INFO—> ENERGIE
€: enALSACE
0 :

A
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